



扫码看本报
更多精彩内容

A02

要闻

三湘都市报

2019年1月8日 星期二

编辑/李青 图编/言琼 美编/胡万元 校对/张郁文

习近平主持召开政治局常委会会议 听取全国人大常委会等工作汇报及中央书记处工作报告 带头增强“四个意识”，做到“两个维护”

中共中央政治局常务委员会1月7日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚决贯彻党中央决策部署，围绕党和国家工作大局履职尽责，推动各方面工作取得新进展，为贯彻落实党的十九大精神实现良好开局作出了积极贡献。同时，在全面从严治党上发挥了表率作用。

会议认为，过去一年，中央书记处贯彻党中央决策部署，在加强理论武装、推进全面从严治党、指导群团工作和群团改革、推动党内法规制定实施、筹办重大活动等方面做了不少工作，充分发挥了职能作用。

会议强调，今年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。面对当前复杂严峻的国际形势和繁重艰巨的改革稳定任务，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入领会党中央对重大形势的科学判断和对重大工作的决策部署，切实履职尽责，凝聚和激发各方面积极性、主动性、创造性，精准发力做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求，认真履行全面从严治党主体责任，严肃党内政治生活，严格执行民主集中制，带头贯彻中央八项规定及其实施细则精神，坚决防止和克服一切形式主义、官僚主义，为全面建成小康社会收官打下决定性基础，以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

■据新华社

斗目标的关键之年。面对当前复杂严峻的国际形势和繁重艰巨的改革稳定任务，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入领会党中央对重大形势的科学判断和对重大工作的决策部署，切实履职尽责，凝聚和激发各方面积极性、主动性、创造性，精准发力做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求，认真履行全面从严治党主体责任，严肃党内政治生活，严格执行民主集中制，带头贯彻中央八项规定及其实施细则精神，坚决防止和克服一切形式主义、官僚主义，为全面建成小康社会收官打下决定性基础，以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

26个职业有了新的国家职业技能标准

记者1月7日从人力资源社会保障部了解到，人力资源社会保障部日前颁布了26个新的国家职业技能标准。

据了解，此次颁布的国家职业技能标准涉及的职业包括：中式烹调师、中式面点师、西式烹调师、西式面点师、茶艺师、中央空调系统运行操作员、智能楼宇管理员、有害生物防制员、美容师、美发师、眼镜验光员、眼镜定配工、制冷工、车工、铣工、磨工、电切削工、锻造工、焊工、机床装调维修工、汽车装调工、变压器互感器制造工、电线电缆制造工、电梯安装维修工、制冷空

调系统安装维修工、电工。据人力资源社会保障部有关负责人介绍，目前除这26个国家职业技能标准外，另有25个标准也完成了立项、开发、审定工作，拟由人力资源社会保障部会同有关部门联合颁布。新的标准颁布之日起，原相应国家职业技能标准同时废止。

这位负责人表示，国家职业技能标准是人力资源社会保障部提供的一项重要公共服务，标准具体内容将在人力资源社会保障部官网公布，为社会公众提供网络查询服务。

■据新华社

图片·新闻



南郊公园修复提质

1月7日，长沙市南郊公园，登山游道边的护坡已修复并装饰一新。2017年6月底至7月初，受强降雨影响，该公园部分山体出现滑坡，园内游道多处中断。历时一年多的修复改造中，公园因地制宜对园内存在安全隐患的区域以及沥青路面、排水设施等进行修复。目前提质改造工程竣工，修复区域达2万平方米，园内环境品质和安全系数得到大幅提升。

记者 田超 摄

省政府办公厅发文要求5年全面建成省级生态廊道

本报1月7日讯 省政府办公厅日前出台文件，要求通过5年努力，全面建成省级生态廊道，提升全省生态系统质量和稳定性。

省级生态廊道建设范围为长江岸线湖南段、“一湖四水”干流及其一级支流两侧水岸线至第一层山脊线或平原区2公里之间的可建区域，国道、高速公路、铁路(含高铁)两侧至第一层山脊线或平原区1公里范围，民用机场周边20公里半径范围内具有重要生态功能、对生态系统完整性和生物多样性保护具有重要影响的区域。市级、县级生态廊道建设范围由州市、县市区研究确定。

生态廊道主要建设内容为实施增绿扩量，开展森林质量精准提升，强化生态修复，推进廊道沿线城镇村庄绿化美化，保护与科学利用廊道沿线范围内的自然保护地、历史文化名镇(村)等重要生态功能区和历史文化资源。省级生态廊道建设资金以省财政补助为主，属地自筹为辅；市级、县级

生态廊道建设资金以州市、县市区为主。

文件要求，除对生态廊道建设范围内的宜林地全部进行造林绿化外，将第一层山脊或平原区200米可视范围内水土流失严重、地质灾害隐患大，土质差、粮食产量低的坡耕地、严重污染耕地、易地扶贫搬迁腾退坡耕地和宅基地等，无论是基本农田还是非基本农田，都要优先调整为廊道建设用地，实施退耕还林还草和复绿。建设范围内严重影响生态廊道建设的采石(砂)场、堆积地、废弃厂矿、空心房、非法港口码头等一律退出，进行生态修复和复绿，不得新建住宅、厂房等设施。

文件明确，力争到2023年，全面建成省级生态廊道，同步推进市级、县级生态廊道建设，构建起纵横成网、连续完整、景观优美、结构稳定、功能完备的生态廊道和生物多样性保护网络体系，推动生态建设向整体化、系统化、生态化融合发展。

■记者 刘勇

原省环保厅党组成员、副厅长谢立一审获刑七年

本报1月7日讯 帮人在承揽工程、通过环评等方面谋利，非法收受两百多万元，今天上午，株洲市中级人民法院一审公开开庭宣判了原省环境保护厅党组成员、副厅长谢立受贿案，对被告人谢立以受贿罪判处有期徒刑七年，并处罚金人民币五十万元；对其受贿所得财物予以追缴。

经审理查明：被告人谢立身为国家工作人员，利用担任省环境保护局环境监察总队队长、助理巡视员、党组成员、副局长，湖南省环境保护厅党组成员、副厅长的职务便利，在承揽工程、拨付资金、通过环评、推广项目等方面为张某等人谋取利益，收受张某等17人共计折合人民币287.95万元。

株洲中院认为，谢立的上述行为已构成受贿罪，且数额巨大。谢立到案后如实供述了办案机关未掌握的大部分受贿犯罪事实，真诚悔罪，主动退回全部赃款，依法可以从轻处罚。遂依法作出前述判决。

■记者 魏灿
实习生 张越 通讯员 谭加云

评论

《国家赔偿法》应进一步完善追偿机制

蒙冤28年获得平反的刘忠林获460万元国家赔偿。他曾因故意杀人罪被关押超过25年，是公开报道中被羁押时间最长的蒙冤者。(1月7日 澎湃新闻)

1990年10月28日，吉林省东辽县会民村发现一具女尸，刘忠林被认定为犯罪嫌疑人，1994年被辽源中院判犯故意伤人罪，判处死缓。其后，刘忠林坚持伸冤。2012年3月28日，吉林省高院做出再审决定书，决定对刘忠林故意杀人案再审。2016年1月22日，刘忠林刑满释放。2018年4月20日，吉林省高级人民法院再审判他无罪。

刘忠林是我国目前已知的蒙冤入狱时间最长的受害人，沉冤昭雪对于一个已经五十岁的人来说显然是“迟到的正义”，幸运的是，跟呼格吉勒图案案相比，他没有像呼那样蒙冤逝去，不幸的是，人生最美好的光阴在高墙内煎熬度过。所以，尽管他对国家赔偿数额表示满意，但同时也说“自己最好的时间早被剥夺了”。

有律师表示，刘忠林案是在国家赔偿法现有体系下一个不错的结果，但也有人表示，这其中体现的“公义”，仍然是不足的。不足之处，舆论无一例外地指向“用纳税人的钱为冤假错案买单”这一点。

《国家赔偿法》有明确规定，案件中实施刑讯逼供、徇私舞弊、贪污受贿的办案人员应当承担部分或者全部赔偿费用，而且有关机关应当依法给予处分，构成犯罪的应当依法追究刑事责任。2011年年初，财政部制定《国家赔偿费用管理条例》，在征求意见稿中提出了“追偿”的标准：“对有故意的责任人员，赔偿义务机关应当责令其承担国家赔偿费用的70%~100%，但最高不得超过其两年的基本工资；对有重大过失的责任人员，赔偿义务机关应当责令其承担国家赔偿费用的50%~100%，但最高不得超

过其一年的基本工资。”这标准本来就偏轻，且在最后出台的《条例》中，追偿标准却并不在列，这也就使得原本应该承担部分责任的执法个体避免了赔偿责任。

据媒体的梳理，从《国家赔偿法》颁布实施以来，公开报道中还没有出现过在国家赔偿后进行追偿的案件，这导致追偿条款始终处于沉睡状态。同时由于追偿需要由行政执法机关内部执行，一些年代久远的冤案，执法者或已离开原单位，或高升成了领导，或冤案牵连甚广，于是“息事宁人、不做恶人”便成了追偿制难以执行的一大障

碍，再加上已经由国家财政进行了赔偿，机关内部执行追偿的积极性就更不高了。

从“更合乎正义的安排”这一角度来说，完善追偿机制，细化追偿标准，建立追偿程序、结果公开等机制，是法治之下国家赔偿的应有之义，这不仅对受害者是一种安慰，对公务人员也是一种警戒。既然法律面前人人平等，那么国家赔偿就应该将国家和个人置于同等地位，不能任由执法者错误行使甚至滥用公权力还不用背负责任，以至于造成无辜者的莫大痛苦，也使得公权力威信荡然无存。

■本报评论员 张英